

短新闻

平安点滴

金华:
行政诉讼案件降幅位居全省第一

通讯员 李金 本报记者 江胜忠

本报讯 记者从5日上午召开的金华市依法行政和行政争议化解“晒拼创”会议上获悉,今年1至6月,该市行政复议、一审行政诉讼案件同比减少48.43%、56.3%,行政诉讼案件降幅位居全省第一。

会上,各县(市、区)政府、金华开发区管委会及全市重点挂牌督办案件涉及的13个乡镇(街道)负责人,围绕依法行政和行政争议化解指标落实情况、特色亮点举措、下步工作思路等内容进行现场比学、同台晒拼。金华市中级人民法院和金华

市司法局分管领导进行分析点评,政府和法院领导、市直部门(单位)分管负责人担任评委进行现场测评,并当场公布测评结果。金华市司法局相关负责人介绍,这是当地第一次就依法行政和行政争议化解工作进行现场比学、同台晒拼。

2019年以来,金华全面打响行政争议化解攻坚战,建立依法行政和行政争议化解“晒拼创”机制,市县两级工作专班对照任务清单挂图作战,扎实筑牢遏制增量、分流总量、减少存量三道防线,攻坚成效明显。截至目前,全市累计交办诉中行政争议802件,化解566件,化解率70.6%。

市场监管领域“首违免罚”
乱打广告的企业写下承诺书

刘俊 金霞

本报讯 “我承诺,对使用‘最高级’的广告用语违法行为立即予以纠正,并将整改情况与相关材料及时上交贵局。”8月5日上午,某科技有限公司负责人专程到舟山市市场监督管理局新城分局,在承诺书上签下名字。

近日,执法人员在网巡中发现,某科技公司在其品牌宣传网页上发布了含有“全球最先进稳定、世界顶级品牌、最成熟”等字眼的广告,按照广告法,可处以最低20万元的罚款。

“我们在调查中发现该企业系首次违法,情节轻微且没有造成明显危害后果,具备整改条件,按照相关规定对该企业实施首违免罚处理。”新城分局相关负责人表示,“首违免罚”,是为了进一步优化营商环境,回应企业关切,解决

基层执法热点难点问题,也是避免和减少执法机关与当事人之间矛盾、促进执法环境改善的有效路径。

2019年,省市场监督管理局和省司法厅下发《关于在市场监管领域实施轻微违法行为告知承诺制的意见》,列出“目录清单”,明确67种轻微违法行为适用告知承诺制,本着“过罚相当”原则,对市场主体首次、轻微且没有造成明显危害后果的违法行为实行容错机制,给予当事人改正的机会。

据了解,自2019年9月15日以来,舟山已开出市场监管领域“首违免罚”17例。该相关负责人介绍,“首违免罚”仅适用于“目录清单”所列明的部分广告、市场主体登记管理、网络经营、产品标识等监管事项,市场主体签署承诺书后不履行承诺,或整改后再犯的,市场监管部门将依法查处,从重处罚。

“平安巾帼”宣传“三率”

近日,杭州市滨江区“平安滨江”巾帼宣传活动火热开场。

本次“平安巾帼”宣传以丰富多彩的活动为主打,广泛组织动员社区居民参与平安社区、平安楼道、平安家庭创建活动,不仅让平安“三率”的概念深入人心,也提高了社区居民参与平安建设的积极性。现场,“姐妹帮帮团”维权咨询和律师、人大代表、网格员也为居民实打实地解决了不少难题。



通讯员 王诗婷

平安讲师团受聘

8月6日下午,宁波市鄞州区政法委举办“平安鄞州”讲师团首讲活动暨平安“三率”提升工作推进会,区平安成员单位各镇(街道)分管领导、公安分局各大队及派出所负责人、“平安鄞州”讲师团第一批讲师以及区民间应急救援骨干队伍负责人等300余人参加。活动仪式上,还为平安讲师团授牌、授聘。



此次推进会广泛发动全区上下共同参与平安创建,扎实推进平安宣传工作,全面提升平安“三率”,为鄞州在宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生中当标兵、攀新高作出应有贡献。

本报记者 黄素珍 通讯员 张蔚 黄军

 中信银行
CHINA CITIC BANK
杭州分行
以信致远 融智无限
HANGZHOU BRANCH

助力复工复产 服务小微客户
中信银行个人经营贷

手机预审高光上线

一分钟知额度

扫码房产免费评估



扫一扫, 在线申请



适用对象

- 小微企业主, 个体工商户
- 可提供营业执照、银行流水、抵押物等

贷款资金仅限生产经营用途。具体政策详询中信银行各营业网点。

信守温度°

全国统一客服热线
95558
www.citicbank.com